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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Samsun Üyesi Şaban Demirdağ, Karadeniz tütün 
piyasası ve tütün üreticisinin durumu; 

İstanbul Üyesi Fikret Gündoğan, 1978 yılı deva
lüasyonunun kaçınılmazlığı; 

Antalya Üyesi Reşat Oğuz, Antalya'nın Kaş ilçe
sinin Kalkan Kasabası halkının dertlerini Hükümete 
duyurmak; 

Tabii Üye Mehmet Özgüneş, Kültür Bakanlığın
da yapılan bazı tayinler; 

Konularında gündem dışı birer demeçte bulun
dular. 

TBMM Eski Üyeleri hakkındaki Kanun ile ilgili 
Anayasa ve Adalet Komisyonu raporunun oylanması
na geçileceği sırada : 

Yapılan yoklama sonucunda Genel Kurulda ço
ğunluğun bulunmadığı anlaşıldığından; 

18 . 4 . 1978 Sah günü saat 15.00'te toplanılmak 
tüzere Birleşime saat 16.15'te son verildi. 

Başkan Divan Üyesi 
Başkanvekiii Bingöl 

Mehmet Ünaldı Mehmet Bilgin 
Divan İİyesi 

Gaziantep 
Mehmet Kılıç 

TL — GELEN KÂĞITLAR 

Tezkere 
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Ömer Naci Bozkurt'un yasama dokunulmazlığının 
kaldırılması hakkında Başbakanhk tezkeresi. (3/1341) 
(Anayasa ve Adalet Komisyonuna.) 
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(İmar ve -İskân, Maliye, Turizm ve Tanıtma bakan
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kat fazlalıklarının önlenmesi için ne,gibi tedbirler .dü
şünüldüğüne dair yazılı sorusu. (7/884) (Adalet, İmar 
ve İskân ve Yerel Yönetim bakanlıklarına gönderil
miştir,) 
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BİRİNCT ÖTÜRÜM* 

Açılma, saati : 15.00 

BttŞK&N* : Basttenvckitti Osman? Salihagtu 

DÎVAN ÜYELERÎ : Hüsamettin Çelebi (Cum lıurbaşkaranca S: Ü.), Mehmet Erdem (Bîîecik) 

BAŞH&N* — 4 » nci İMrieşinri; açıyorum. 

illi — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapılacaktır. 
(Yoklama yapıldı.) 
BAŞKAN — Sayın senatörler, ekseriyetimiz var

dır, müzakerelere başlıyoruz. 

Geçen. Olurumdan, kalma. üç. gündem: dışı konuş
ma» isteği vardır,, bunlara, sıra» ile söz- vereceğim. 

Sayın Ahmet. Demir. Yüce?.,. Yoklar. 
Sayın- Mehmet. Feyyat?... Buradalar. 

İM. — B A Ş K A M I » DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. — İstanbuh Üyesi' Mehmet B-eyyat'nn, İstanbul 
Ümversit&sii HiıkuU Fakültteti Anayasa: tâiirmsüi ağtt 
retim göheviitermd&m Dbç. Oh Serverr Danilli'ıye vatâı 
saldırı hakkında gündem dışı demeci. 

BAŞRAT* — Önergeyi* oMutoytmım* efendim. 
^11101^3^ Sfeııaltısu S%ym»Ba?kaııhğiiBi 

İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakültesi Anayasa 
IKrsüsn'ÖgrethirGöpeviisf'Döç; Dr: SerrorTlnrillPye 
vaki çirkin; mülevnes;- gayri insani ve* vatan' ife mille* 
ve haiK" düşnranHğr cnnntihün; otirmi' kasttın* imi*-
karrih- korftmç- saUfirr hafckındtı gtihdenr dişi Honoş*. 
mak istiyorum: 

Arz'ederiiıı. 
İstanbul 

MfeHmet Feyyat 
BAŞKAN — Sayın Feyyat, bir hususu belirtmek 

istiyorum; konuşmanızı lXf dakikayı geçmemek üzere 
yapmanızı rica ediyorum. 

Buyurun Sayın Feyyat; 
MEHMET BfiYYı&F (tfctenUul); — Sayın- Başr 

baın. dünkü n^ev«ra* o l a n d a birlikte-mütalaa edece-
ğ£m.. 

fi&ŞKAN" — • Ha$n*. efendim* mümkün değüdhv 
Kanunun dışında bir ketime söylerseniz sözünüzü 
keserimi. Iütffatu İçtüzük- hükümlerine riayet* ederek, 
istetngnmv. meran üzerinde; konuşacaksınız; Konu. 
dışı > hav kelime söylediğiniz anda sözünüzü keserimi 
Sayın FeyyatL. 

MEHMET* fifi&YA*E (İstonbtd), — Sayın, sena-
ttirttr; 

Siaımdan* vak4f dahftîçirkniiluHUseierv konumu^ belki. 
aUnUelt akuaktanı çfkarmıştuv Hemşehrim*. smıf arka» 

daşım ve değerli bilim adamı Doç. Dh Sayın Server 
Tanilli'nin uğradığı mülevves saldın karşısında son 
olan olaylar da gözönünde bulundurulursa özellikle 
dünkü, Malatya'da Halk iradesiyle, milli iradeyle.... 

BAŞKAN — Lütfen talep ettiğiniz mevzu üze
rinde konuşun Sayın Feyyat. 

MEHMET) FEYYAT 
ile ilgili i. 

(Devamla) — Ayni" konu 

BAŞKAN — Hayır, olmaz efendim, rica ettim 
sizden başta. Lütfen konunun içinde konuşun rica 
ediyorum efendim. 

MEHMET FEYYAT (Devamla) — Tamam Sa
yın Başkan, konunun içinde... 

Daha büyük vahim* olaylar zuhur ettiği için, za» 
man geçti diye özür dilerim: 

Bilim adamiimna ve* milli irade; ile gelenlere karşı 
yönetilen bu çirkin tecavüzü Yüce Parlamentonun 
çatısı altında değerli temsilcilerimizin. lanetle protesto 
edeceği izahtan varestedir. 

Değerli arkadaşlarım, 

Düşünce, tasavvur- ve- eğitim,, alanında kaldığn sü
rece kutsaldır; ama. bu düşüncenin zorla- tahakkuku* 

| na çalışılması. Anayasamıza, göre, Ceza Kanunumuza 
; güre. suçtur; fakat bu. ilim, adamına vaki. saldın 
1 bunu da. aşmaktadır. «Zorla- düzeni yıkacağız^ di-
; yen* Marksistlerin daha* ötesinde ne yaptığını 
•• bilmeyeni ve maksatsız, bir, anarşizmi yaratmak ve bu 

anarşizm içerisinde bulanık su içerisinde tesadüfi bas
lık- anlamak: gibi,- hâf bir bilimin,, hiçbir müessese-

'. nin, solun • solundaki) en. zorlu, komünist rejimlerin da-
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iıi kabullenmeyeceği çirkin davranışlar olduğu izah
tan varestedir. 

Sosyal demokrasilerde, hatta tüm demokratik 
ülkelerde fikir suçundan bahsedilemez, fikrin şiddet 
eylemleriyle tahakkukuna kalkışmadıkça, suçtan bah
sedilemez; fakat sosyal içerik kazanmayan, mün
hasıran mutlak liberal; başka bir ifadeyle, klasik de
mokrasilerde, hürriyet ilkesi adına kendi yıkılışına 
seyirci kalmaya imkân görmediği için, sınırlı özgür
lükle düşünce suçunu kabul eder. 

Anayasamızın sosyal hak ve özgürlükler ile il
gili 35 ve müteakip temel hak ve özgürlüklerle ilgili 
10 ve müteakip maddeleri muvacehesinde, Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti sosyal içerik kazanmış ve sos
yal demokrasinin sağ hudut taşı olduğu gerçekleş
miştir. Yani sosyal demokrasinin daha sağma git
mek mümkün değildir; bu koşullar altında. 

Bu durum karşısında Atatürk'ün gerisinde olma
yan, onun hedef ittihaz ettiği sosyal içeriği kaza
nan devlet şeklinde, ilerici, devrimci, gerçekçi dü
şüncesinden dolayı yasal yollardan suçîanamayan, 
mahkemelerde beraat eden haysiyetli bilim adamları
nın Cumhuriyet Halk Partisinin gerisinde veya sa
ğında fosilleşmiş siyasi parti militanlarının, hatta 
partiler dışı illegal örgütlerin militanlarının, kiralık 
katil gibi her düşünürü tehdit altında bulundurma
sında, iktidar yerine muhalefet partilerinden bazıla
rının suçlanmasında, Yüce Parlamentonun ittifak 
etmesi lüzumuna inanmaktayız. 

Suç işleyen veya sömürü düzenine karşıyım di
yerek, anarşik olaylarda rolü bulunan sözde solcu 
franksiyonlardan bazıları, Türk kamuoyu tarafından 
suçlandığı gerçeğine karşılık, sağdaki eşkiya ve anar
şistleri besleyen sabık ve sapık Cephe Hükümetinin 
bir kısım destekçileri ve yandaşları bugün için hesap 
vermek zorundadırlar. 

Çağdışı Atatürk aleyhtarı olduğu iddia edilen
ler hakkında girişilen adM girişimlerden daha tehli
keli ve kudurgan sağ siyasal bazı gruplar hakkında 
yapılmaması, Cumhuriyet Başsavcılığının görevdeki 
ihmal ve terahisi hususunda şüpheler doğurmuştur. 

Bütün bu görüş ve düşüncelerin ışığı altında, va
tan sathındaki tüm anarşik olayların nedenlerinden 
önemlisi, sağ siyasal güçlerin Devleti, polisi, jan
darmayı, orduyu ve adaleti tanımadan Çerkez Etem 
misali çete ve eşkiyamantığına sahip olmaları key
fiyetidir. 

Kutsal Türk kavramını «çirkin ırkçılık» şeklinde 
tanımlamak isteyen sosyal manyaklar ve kudurganlar 

ile bu kutsal Türk kavramını bertaraf etmek isteyen 
kısmen az zararlı, çağdışı şeriatçı morfinmanlar ve 
menfaatçı kleptomanların Atatürk Türkiye'sinde va
tandaşlık hakkım dahi taşımaları, ulusumuz için bü
yük bir şanssızlık olduğu izahtan varestedir. Vatan
daşlığa dahi layık görmediğimiz bu sosyal şizofreni
ler ile uyuşuk morfinman ve kleptomanların cephe 
şeklinde birleşmeleri dahi, vaki cinayetlerin ger
çek nedenidir. 

Yüce Türk Ulusuna, isim babahğmdaki önemi 
inkâr edilmeyen, Ziya Gökalp'leri ve yöresi halkım 
Türk kabul etmeyen ırkçı fasitler ile, bunlara çanak 
tutan Ermeni taşnaklarının kuklası «Kurdara azadi» 
slogan saMplerinin artmasına neden olan çağdışı, 
Anayasa dışı, sosyal fanatik sağ gruplarına karşı, 
demokratik rejime inanan tüm parlamenterlerin se
ferber olmaları lüzumuna inanmaktayız. 

Bütün bu fanatik sol görünümdeki anarşistler ile, 
sağ anarşistlerin idare merkezi ve mihraklarının arsı
ulusal sağ emperyalist ülke ajanları olduğundan kuş
kumuz yoktur. 

Türk milli bütündüğündeki sağlam yapıyı bilen 
her bilinçli vatandaşın bu bölümü sloganların gülünç 
ve muhal oMiîğuna insmmzsı kadar tabii birşey ola
maz. Olmayan ve var olmayan, gerçekleşmesi im
kansız olan, daha doğrusu muhal olan bu fantazi bö
lücü sloganların geçerli olamayacağına inanan tah
rikçiler şimdi kitleye dönük hedefi meçhul cinayet
ler ile ihtilal vasatını doğuracaklarını zannetmek
tedirler. İşte bunun da Yüce Türk Halkının umut 
beslediği demokratik sol Cumhuriyet Halk Partisiy
le onun destekleyicileri ve art düşüncesi olmayan 
Liderinin özetle seçimden başka alternatifi olmayan 
bu Hükümetin bunun üstesinden geleceği inanemî 
taşımaktayız, 

İhtilal provacıları haytalılann şunu bilmesinde hem 
toplum için, hem kendileri için yarar vardır; Ana
yasaya, parlamento ve onun vazgeçilmez unsurları 
siyasi partilere zarar verseler dahi, şaibeli, katü ve 
gerici diye bazı kimseleri suçlasaîar dahi 27 Mayıs, 
22 Şubat ve 21 Mayi s'ta karşı konuşamayan Lider İs
met Paşa'nın, Atatürk'ün gerçek arkadaşı İsmet Pa-
şa'nın halefi Sayın Başbakanımıza ne diyebilirler?. 
Herkese bir bshane bulabilirler; ama buna ne diye
bilirler İsmet Paşa'ya diyemedikleri gibi?. 

Türk halkının kalbinde taht kuranlar en güçlü ve 
kudretli kişilerdir. Zor ve çetin günlerde her türlü 
ekonomik, sosyal, siyasal darboğazlarda dahi bu 
sevgiyi muhafaza edebilirler. Yeter ki, namuslu, dü-
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rüşt, halkını seven ye çirkin kanlı faturalara sahip ' 
olmasınlar. Ya diğer zavallı kimseleri, sağ faşistler
den medet uman diğer zavallı kimseleri kim kurtara
cak bu şaibelerden?.. 

BAŞKAN — Sayın Feyyat, üç dakikanız kaldı, 
lütfen. 

MEHMET FEYYAT (Devamla) — Bitiriyorum 
Sayın Başkanım. 

Değerli arkadaşlarım; 
Bundan bir buçuk ay evvel evime gelen, eserini 

takdim eden ve bütün Anayasa ve siyasi partilerle 
ilgili külliyyâtını takdim eden 27 Mayıs'ın değerli 
kumandalarından İrfan Baştuğ'un yeğeni, Van'ın 
Erçek nahiyesinden değerli arkadaşım bilim adamı 
Server TaniIBi'ye yapılan bu çirkin, mülevves saldı
rının gerçek nedeni bellidir. 

Muhtırada çok kimselere «vatan haini» dendi. 
O vatan hainleri zannedilen bazı kuklalar tarafın
dan, bazı seviyesizler tarafından vatan haini zan
nedilen kişiler bugün Türkiye Cumhuriyeti içeri
sinde, dış politikasında, üniversitesinde ve bugünkü 
Parlamentonun değerli üyelerinin tamamının arzula
dığı doğru yolda gittikleri meydandadır. Türkiye 
Cumhuriyetinde geçmişi kanlı, şaibeli, lekeli, arka
daşını ihbar edip astıran, liderlik için paylaşamayan, 
ihtilâl arkadaşları tarafından tasvip görülmeyen kim
selere ve onlardan zarar gören kimseler tarafından 
desteklenirse, zımbaladığı kimseler tarafından des
teklenirse, 50 bin kişiye 800 bin kişi ülkücülerin top
lantısı vardır deyip de buna alkış tutan bir Adalet 
Partiliye, o zavallıya acınm, acının, acırım. Onları 
Türkeş kurtaramayacaktır, Karaoğlan kurtaracaktır. 
O zavalhlan Tanrı bile zor kurtaracaktır. 

Saygılarımla. 
BAŞKAN — Sayın Özgüneş burada mı efen

dim?.. 
MEHMET ÖZGÜNEŞ (Tabii Üye) — Teşekkür 

ederim Sayın Başkan, vazgeçtim efendim. 

BAŞKAN — Peki efendim, teşekkür ederim. 
2.ı — Görev ile yurt dışına giden Devlet Bakanı 

ve Başbakan Yardımcısı Turhan Feyzioğlu'na, Dev
let Bakanı Salih Yıldız'in vekillik etmesinin uygun 
görülmüş olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. 
(3/1343) 

BAŞKAN — Gündemimizdeki sunuşları sırasıyla 
okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışına giden Devlet Bakam ve Baş

bakan Yardımcısı Prof. Dr. Turhan Feyzioğiu'nun 
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dönüşüne kadar; Devlet Bakam ve Başbakan Yar
dımcılığına, Devlet Bakam Salih Yıldız'm vekillik et
mesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygun görülmüş 
olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 
3. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Başba

kan Bülent Ecevit'e, Devlet Bakanı ve Başbakan Yar
dımcısı Orhan Eyüboğlu'nun vekillik etmesinin uy
gun görülmüş olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tez
keresi (31 i 344) 

BAŞKAN — Başka bir Cumhurbaşkanlığı tezke
resi var, okutuyorum efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışına gidecek olan Başbakan Bü

lent Ecevit'İn dönüşüne kadar; Başbakanlığa, Devlet 
Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Orhan Eyüboğlu' 
nun vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, 
uygun görülmüş olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 
4. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Devlet 

Bakanı Hikmet Çetin'e, İşletmeler Bakanı Kenan Bu-
lutoğlu'nun vekillik etmesinin uygun görülmüş oldu
ğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/1345) 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görevie yurt daşına gidecek olan Devlet Bakam 

Hikmet Çetin'in dönüşüne kadar Devlet Bakanlığı
na, İşletmeler Bakanı Prof. Dr. Kenan Buiutoğiu'nun 
vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygun 
görülmüş olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 
5. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Dışişleri 

Bakanı Gündüz Ökçün'e, Milli Savunma Bakanı Ha
san Esat Işık'ın vekillik etmesinin uygun görülmüş 
olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/1346) 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışma gidecek olan Dışişleri Baka

nı Prof. Gündüz Ökçün'ün dönüşüne kadar; Dışişleri 
Bakanlığına, Milli Savunma Bakanı Hasan Esat Işık' 
in vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine uy
gun görülmüş olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 
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BAŞKAN- — Bilgilerinize sunulur. 
6. — Görev ile- yurt- dışına gidecek olan Devlet 

Bakanı Enver A kova'ya, Gümrük ve Tekel Bakanı 
Tuncay Mataracı'nın vekillik etmesinin uygun görül
müş olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. 
(3/1347) 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışına gidecek olan Devlet Bakanı 

Enver Akova'nm dönüşüne kadar; Devlet Bakanlığı
na, Gümrük ve Tekel Bakanı Tuncay Mataracı'nın 
vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygun 
görülmüş olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 
7. — TBMM Birleşik Toplantısının, gündeminde 

bulunan işleri görüşmek üzere 19 . 4 . 1978 Çarşam
ba günü saat 15:0ö'te yapılacağına dair Başkanlık 
tezkeresi. (3/1342) 

BAŞKAN — Saym senatörler; 
Cumhuriyet Senatosu Başkanının Genel Kurula 

bir sunuşu var, onu okutuyorum. 
Genel Kurula 

Gündeminde bulunan konuları görüşmek üzere, 
19 Nisan 1978 Çarşamba günü saat 15.00'te, Türkiye 
Büyük Millet Meclisinin Birleşik Toplantı yapması 
TBMM Birleşik Toplantısı içtüzüğü gereğince ka
rarlaştırılmıştır. 

Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunun bilgileri
ne saygı ile arz olunur. 

Sırrı Atalay 
Cumhuriyet Senatosu Başkam 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 
8. — Amasya Üyesi Macit Zeren'in Dilekçe Kar

ma Komisyonundan çekildiğine dair önergesi. (4/334) 
BAŞKAN — Dilekçe Karma Komisyonundan 

istifa eden bir arkadaşımızın önergesi var; okutuyo
rum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Dilekçe Karma Komisyonundan istifa ediyorum. 
Gereğini saygılarımla arz ederim. 

Amasya Senatörü 
Macit Zeren 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 
9. — Aydın Üyesi Metin Taş'in, Mali ve İktisadi 

İşler Komisyonundan çekildiğine dair önergesi. 
(4/335) 

BAŞKAN — Mali ve İktisadi İşler Komisyonun
dan ayrılan bir arkadaşımızın önergesini okutuyo
rum. 

GİinshurİyeİL Stennfr»»» Başkanlığına; 
Mâüi vee İktisadi: İşler Komisyonu; Üyeliğinden, isr-

tifaı ediyorum; 
Gereğine saygılarımla arz ederim; 

Aydın Senatörü 
Metin Taş 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 
10. — TKİ Şark linyitleri Aşkale İşletmesine dair 

kurulan Araştırma Komisyonu- Başkanlığının, Komis
yonun görev bölümüne dair tezkeresi. (3/1334; 10/76) 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
tigi : 11 . 4 . 1978 gün ve 132Ö2-1D/76 sayılı ya

zınız. 
TKİ Şark linyitleri Aşkale İşletmesinde sürdürü

len toplu sözleşme anlaşmazlığı ve sonuçları hakkın
da kurulan Araştırma Komisyonumuz 11 . 4 . 1978 
tarihli 5 nci toplantısında: aşağıda isimleri yazılı sa
yın üyeleri Başkanlık; Divanına seçmişlerdir. 

Bilgileriniz©1 arz ederim. 
Saygılarımla, 

Araştırma Komisyonuı Başkanı 
HOrni Nalbantoğhı 

Başkan : Hilmi Nalbantoğhı, (Erzurum Üyesi) 
Başkanvekili : Ata. Bodur, (Ordu Üyesi) 
Sözcü : Süleyman Ergin, (Yozgat Üyesi) 
Kâtip : Behiç Soribay, (Zonguldak Üyesi) 
BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 

11. — Görev ile yurt dışına giden Ulaştırma? Bm 
kanı Güneş Öngüt'e, Sağlık ve Sosyal Yardım Bak
kam Mete Tan'm vekillik etmesinin uygun görülmüş 
olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/1333) 

BAŞKAN — Bir Cumhurbaşkam tezkeresi var, 
okutuyorum-

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görey ile yurt dışına giden Ulaştırma Bakam Gü

neş Öngüt'ün dönüşüne kadar; Ulaştırma Bakanlığına, 
Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanı Dr. Mete Tan'm ve
killik etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygun 
görülmüş olduğunu arz ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 
12. — Mason localarına: dair kurulan Araştırma 

Komisyonu Başkanlığının, Komisyonun görev süresir 
nin iki ay uzatılmasına dair tezkeresi. (3/1340, 10/7) 

BAŞKAN — Bir araştırma komisyonunun süre 
isteği vardır, okutuyorum. 
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Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Mason locaları ve faaliyetleri hakkında kurulan 

Araştırma Komisyonumuzun görev süresi 6.4.1978 
tarihinde sona ermiştir. 

•İçtüzüğümüzün 136 ncı maddesi gereğince, 
6*4.1978 tarihinden başlamak üzere iki ay müddetle 
çalışma süresinin verilmesini arz ederim. 

Saygdaranla. 
Araştırma Komisyonu 

JBaşkanı 
Hikmet Aslanoğlu 

BAŞKAN — Mason locaları ve faaliyetleri hakkın
da kurulan Araştırma Komisyonumuz -6.4*1978 tari
hinden başlamak üzere iki ay müddetle süre istemek
tedir. Oylarınıza arz ediyorum. Kabul edenler... Ka-
%û\ etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

13. — Deprem ve depremle ilgili yerleşim, mes
ken, ulaşım, dağıtım ve depolama konusunda kuru-
'lan Araştırma Komisyonu Başkanlığının, Komisyo
nun görev süresinin iki ay uzatılmasına dair tezkere
si. (3/1339, 10/59) 

BAŞKAN — :Boşka Mr .komisyon süre talebinde 
bulunmaktadır, okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Deprem ve depremle ilgili yerleşim, mesken, ula

şım, dağıtım ve depolama konusunda kurulan Araş
tırma Komisyonumuzun görev süresi 13.4.1978 tari
hinde sona ermiştir. 

İçtüzüğümüzün 136 ncı maddesi gereğince, 
13.4.197% tarihinden başlamak üzere iki ay müddetle 
çalışma süresinin verilmesini arz ederim. 

Araştırma Komisyonu 
Başkanı 

Hilmi Nalbantoğlu 

BAŞKAN — "Deprem ve depremle ilgili yerleşim, 
mesken, ulaşım, dağıtım ve depolama konusundaki 
Araştırma Komıisıyonumıuz .13 . 4 . 1978 tarihûnıden 
başlamak üzere iki ay müddetle mehil istemektedir.! 
Oylarınıza arz ediyorum: Kalbul edenler.. Kabul et
meyenler.. Kabul edilmiştir. 

V. — GÖRÜŞÜLEN ÎŞLER 

/. — TBMM eski üyeleri hakkmda Kanunun Mil
let Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet Se
natosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (M. 
"Meclisi: 1 [32; C Senatosu : 1/554) (S. Sayısı : 768) 
(D 

BAŞKAN — Sayın senatörler, böylece gündemî-
mizde şimdi sıra geçen birleşimde açık oylaması her 
•İki grup tarafından istenen etâki parlamenterlerle il
gili Kanun teklifine gelmliştir. 

Tfiimü üzerindeki müzakereler yapılmış, açık oy
lamaya sıra geldiği zaman ekseriyet olmadığı anla-
şıSdığınldan bugüne kalmıştır. 

Açık oylama İstemlerini okutuyorum. 
Cuımhuütiyet Senatosu Yüce Başkanlığına 

Gündemde 768 sıra sayısıyla yer alan Türkiye Bü
yük 'Millet "MetüM eski üyeleri hakkında Kanuna ait 
oylamaların, 

1. — Açık oyla ve 
2. — Ad okunmak suretiyle yapılmasını öiBerfiyo-

ruz. 13 . 4 .1978 

Antalya 
Reşat Oğuz 

İzmir 
Şeref Bakşık 

(7) 768 S. Sayılı Basmayazı 11.4.1978 tarihli 46 
ncı Birleşim tutanağına eklidir. 

Konya 
Erdoğan Bakkaîbaşı 

Bursa 
Şöblp Karamullaoğlu 

Artvin 
Recai Kocaman 

Konya 
MukbiS 'Albay 

^Sıvaa 
Temel Kitapçı 

Erzincan 
Niyazi Unsal 

Kahramanmaraş 
Rıza Akgün 

Kırşehir 
Akıp Aksa? 

Manisa 
M. Fahri Dayı 

Muğla 
FetvzJ Özer 

BAŞKAN — Sayın Reşat Oğuz?.. 'Burada. 

Sayın Şeref Bakşık?.. Burada; 

Sayın Erdoğan Bakkaîbaşı?.. Burada. 

Sayın Niyazi Unsal?.. Buradaj 
Sayın Şefoip Karamuîîaoğhı?.. Burada. 

Sayın Rıza Akgün?.. Buradaj 
Sayın Recai Kocaman?.. Burada. 

Sayın Akıp Aksaç?.. Burada.* 
SaymTvlukibîl Abay?.. Burada* 

Saym M. Fahri Dayı?.. Burada. 

Sayın Temel Kitapçı?., Burada. 
Saym Fevzi özer?.. Buradaj 
İkinci önergeyi okutuyorum. 
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Sayan Başkanlığa 
768 sara sayılı te&liKn açık oylama sureliyle oya 

kommasiîK arz ve teklif ediyoruz, 

Eskişehir 
ÖiiıeP Ucuza! 

Çankırı 
Gürhan Titrek 

Samsun 
Şaban Demcrdağ 

Erzurum 
Lûffi Doğan 

İstanbul 
Tekin Aniburun 

Elâzığ 
Cahit Dalokay 

Kars 
Yusuf Ziya Ayrım 

İsîaribul 
ASİ Oğuz 

Konya 
Ahmet Remzi! Hatip 

Samsun 
Refet Ren deri 

Kütahya 
Ahmet Özmumcu 

- BAŞKAN — Sayın Ucuza]?.. Yok. 
Sayın Cahit Dalokay?.. Yok, 
Sayın Gürhan Titrek?.. Burada, 
Sayın Yusuf Ziya Ayran?,. Burada. 
Sayın Şaban Demkdağ?.. Yok. 
Sayın Ali Oğuz?.. Burada, 
Sayın Lûtrl Doğan?.. Burada. 
Sayın Ahmet Remzi Hatip?. Burada. 
Sayın Tekin Arıburun?.. Burada. 
Sayın Refet Rendeci?... Yok. 
Sayın Ahmet Özmumcu?... Yok. 

Sayın senatörler, şimdi bu şekilde açık oylamaya 
gidiyoruz. 

Hepinizin bildiği gibi, Anayasa Ye Adalet Komis
yonundan gelen nıetfn reddedilmiştir, Şimdi, bu oy
lamada ret kabul edildiği takdirde, 'kanun teklifinin 
müzakeresi Senatomuzda yapılmayıp reddedilecek
tir. 

ANAYASA VE ADALET KOMİSYONU SÖZ
CÜSÜ AHMET TAHTAKILIÇ (Uşak) — Beyanı
nızda bir yanlışlık var efendim. 

BAŞKAN — Nedir efendim? 

ANAYASA VE ADALET KOMİSYONU SÖZ
CÜSÜ AHMET TAHTAKILIÇ (Uşak) — Anayasa 
Komisyonunun metns reddedlhîK-ştir. 

BAŞKAN — Anayasa ve Adalet Komisyonu ka
nun teklifini reddetmiştir; bizim Kurulumuza ret ile 

gekîiiştlr. Anayasa ve Adalet Komisyonunun raporu
nu oya arz edeceğim; o ret kabul edildiği takdirde 
kanun reddedilmiş olacaktır efendim. Komisyonun 
raporu... 

ANAYASA VE ADALET KOMİSYONU BAŞ
KANI ZÎI-INİ BETİL (Tokat) — Saym Başkam. 

BAŞKAN — Efendim, buyurunuz Sayın Komis
yon. 

ANAYASA VE ADALET KOMİSYONU BAŞ
KANI ZİHNİ BETİL (Tokat) — Sayın Başkan, o 
«ret» değil, oya sunulacak olan Anayasa ve Adalet 
Komisyonunun raporudur. 

BAŞKAN — Raporudur; tamam. 

ANAYASA VE ADALET KOMİSYONU BAŞ
KANI ZİHNÎ BETİL (Tokat) — Rapora «kabul» 
denildiği takdirde kanun reddedilmiş olacaktır. 

BAŞKAN — ... Kanun ret edilmiş olacaktır. Bir 
başka deyiş ile öyledir Sayın Beti!. Tamam efen
dim. 

Şimdi açık oylamaya ad okumak sureti ile devam 
ediyoruz. Şimdi durumu yeniden izah edeyim : 

Beyefendiler; Anayasa ve Adalet Komisyonunun 
raporunu oya arz ediyorum. Bu rapor kabul edildiği 
takdirde kanım reddedilmiş oîayor. Ret edildiği tak
dirde kanunun 'maddelerine geçeceğiz. Buna göre oy
larınızı rica edeceğim. 

VELİ UYAR (Yozgat) — Sayın Başkan, salonu 
terk ediyorlar. 

BAŞKAN — O beni ilgilendirmez beyefendi. 
Lütfen sıra ile okuyunuz. 
(Konya Üyesi Prlukbiî Abay'dan başlanarak oy

lar toplandı). 
BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye var 

ıra?.. Yok. 
Oylama işlemi bitmiştir. 
(Oyîann ayrımı yapıldı). 
BAŞKAN — Sayısı senatörler, yapılan açsk oyla

maya 81 üye katılmış 67 kabuî, 12 ret, 2 çekinser oy 
kullanılmıştır. Bu şekilde yapılan, bir nevi yoldama 
mahiyetinde olan bu açık oylamada salonumuzda 
ekseriyet olmadığı anlaşıldığından. Birleşimi 20 Ni
san 1978 saat 15.00'te toplanmak üzere kapatıyorum 
efendim, 

Kapanma Saati : 15.50 
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VI. — SORULAR VE CEVAPLAR 

A) YAZILI SORU VE CEVABI 

1. — Cumhuriyet Senatosu Aydın Üyesi Metin 
Taş'in, Aydın Tekel Başmüdürlüğü tarafından kira
lanan depolara dair soru önergesi ve Gümrük ve Te
kel Bakanı Tuncay Mataracının yazılı cevabı. (7/871) 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Aşağıdaki sorularımın Gümrük ve Tekel Bakam 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılması hususun
da delaletlerinizi arz ederim. 

Saygılarımla. 
Cumhuriyet Senatosu 

Aydın Üyesi 
A. Metin Taş 

Aydın Tekel Başmüdürlüğü tarafından: 
1. Mevcut kiralanan depolar ne zaman ve han

gi şahıslardan kiralanmıştır? 

2. Kira için şahıslara m2 basma yıllık kaç para 
ödenmektedir? 

3. Kira bedeli olan meblağ bahis konusu şahıs
lara kaç yıllık peşin olarak ödenmiştir? 

4. Kira mukavelesi yapıldığı sırada mevcut de
polar inşa edilmiş durumda mı bulunmaktaydı? 
Açıklanmasının, 

5. Bu tatbikat devam edecek midir? 
TC 

Gümrük ve Tekel Bakanlığı 13 . 4 • 1978 
Tetkik ve Murakebe Kurulu 

Başkanlığı 
Sayı : 4-1-2352 

Konu : Yazılı Soru önergesi. 
Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

İlgi : Genel Sekreterlik 21 . 3 . 1978 tarih 14594-
6319-7/871 sayılı yazınız. 

Cumhurryet Senatosu Aydın Üyesi Mefln Taş ta
rafından Bakanlığımıza yöneltilen ve yazılı olarak 
cevaplandırılması önerilen Aydın Tekel Başmüdürlü
ğü tarafından Idralanan depolar hakkındaki 14.3.1978 
tarihli yazılı soru önergesi cevabı 3 nüsha olarak ek
te sunulmuştur. 

Bilgilerine arz ederim. 
Tuncay Mataracı 

Gümrük ve Tekel Bakam 
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CUMHURİYET SENATOSU AYDIN ÜYESİ METİN TAŞTN AYDIN TEKEL BAŞMÜDÜRLÜĞÜN
CE KİRALANAN DEFOLAR HAKKINDAKİ 14 . 3 . 1978 TARİHLİ YAZILI SORU ÖNERGESİ 

CEVABIDIR 

Soru 1. Aydın Tekel Başmüdürlüğü tarafından; 
Mevcut kiralanan depolar ne zaman ve hangi şanslardan kiralanmıştır? 
Yanıt 1. Aydın Tekel Başmüdürlüğü tarafından kiralanan depolann kiralanış tarihleri ite mülk sahip

leri aşağıdaki cetvelde arz edilmiştir. 
Mülk Sahibi Kiralama Tarihi 

Yusuf Şahin, Kemal Şahin, 
Etem Şahin, Süleyman Şahin 

A 
» 

B 
Bitkisel yağlar 
A. Şti. 

» 
» 
» 
» 
» 

Adina 

Blok 
» 

Blok 

Kemal 
» 
» 
» 
» 
» 

Şahin 
» 
» 
» 
» 
» 

Hakkı Perîhçek 
Yeşllçöîlüler Kol. Şti. M, Ali ve Ha
san Yeşüçöüüîer ve Özkardeşleri Ti
carethanesi adına Alî Kabacam 

30.7.1976 - 29.7.1979 

2.9.1976 - 29.7.1979 

1.2.1977 "- 29.2.1980 
4.5.1971 -• 3.5.1973 
1.3.1972 - 3.5.1973 
4.5.1973 - 3.5.1975 
4.5.1973 - 2.5.1975 
4.5.1975 - 3.5.1978 

20.3.1976 -. 20.3.1978 

5.8.1976 - 4.8.1978 

A ve B blokların ihtiyacını karşılayacak 800 m2 alanlı sosyal tesisler bedelsiz olarak verilmiştir. 
Soru 2. Kira için şahıslara m2 başına yıllık kaç paıa ödenmektedir? 
Yanıt 2, Mülk sahiplerine yıllık beher m2 için; 

Mülk Sahibi 

Yusuf Şahin, Kemal Şahin, 
Etem Şahin, Siileyma 

Bitkisel 
A. Şti. 

» 
» 
» 

A Blok 
» » 

B Blok 
1 yağlar 
Adına Kemal 

» 
» 
» 

n Şahin 

Şahin 

» 
» 
» 

Kiralama Tarihi 

Yanıt l 'de belirtilen kiralama tarih
leri sırasına göre. 

» » » 
» » » 

Hakkı Perinçek 
Yeşüçöllüler Kol. Şti. M. Ali ve Ha
san Yeşllçöîlüler ve Özkardeşîcr Ti
carethanesi adına Ali Kabaçaın 

Yıllık m2 Fiyatı 

64,— 

6 4 , -

60,— 
32,50 
25,— 
32,50 
25,— 
31,— 
29,— 

56,— 
TL. ödenmektedir. 
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Soru 3. Kira bedeli olan mebîağ bahis konusu şahıslara kaç yıllık peşin olarak ödenmiştir? 
Yanıt 3. Kira bedeli oîan meblağ mülk sahiplerine; 

Mülk Sahibi Kiralama Tarihi Kaç yıllık peşin ödendiği 

Yusuf Şahin, Kemal Şahin, 
Eîem Şahin, Süleyman Şahin 

A Blok 
» » 

B Blok 
Bitkisel yağlar 
A. Şti. Adına Kemal : 

» » 
» » 
» » 
» » 
» » 

Jahîn 
» 
» 
» 
» 
» 

Yamt l 'de belirtilen kiralama tarihle
ri sırasına göre. 

3 
2 
1 
2 
2 
3 

Hakkı Perinçek 2 
Yeşilçöllüler Kol. Şti. M. Ali ve Ha
san • Yeşiîçöllliîer ve Özkardeşîer Ti
carethanesi adına Ali Kabaçanı 2 

Yıllık olarak ödenmiştir. 
Soru 4. Kira mukavelesi yapıldığı sırada mevcut depolar inşa edilmiş durumda mı bulunmaktaydı? 

Açaklanması, 
Yaiît 4. Aydın Tekel Başmüdürlüğü tarafından kfcalanan ve yukanda kimlerden kiralandığı ayrı ayrı 

beürîilca bütün depolar kiralandığında inşa edilmiş idi. 
Soru 5. Bı» tatbikat devam edecek raidir? 
Yanıt 5. Depo kiralanmasına ihtiyaç duyulduğu sürece ve Tekel mevzuatı icapları dahilinde kiralama 

işlemlerine devam etme zarureti vardır. 
Bilgilerine arz eueiinı. 

Tuncay Mataracı 
Gümrük ve Tekel Bakanı 
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Türkiye Büyük Millet Meclisi Eski Üyeleri Hakkmdaürf Kanunun Reddine Daâr Anayasa ve Adalet Komisyonu 

TABİİ ÜYELER 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Vehbi Ersü 
Kadri Kaplan 
Sami Küçük 
Cevdet Sunay 

ADANA 

Hayri Öner 
ADIYAMAN 

Yusuf Çetin 
AFYONKARAHİSAR 

Mustafa Çelik 
ANKARA 

Uğur Alacak aptan 
Ergün Ertem 

ANTALYA 
Reşat Oğuz 

ARTVİN 
Recai Kocaman 

AYDIN 
Sadettin Demirayak 

BALIKESİR 
Nejat Sarlıcalı 

BOLU 
Neş'et Akmandor 

BURDUR 
Ekrem Kabay 

TABİİ ÜYELER 
Suphi Karaman 
Fahri Özdilek 
Mehmet Özgüneş 

BİLECİK 
Mehmet Erdem 

Raporuna Verilen Oyların 

Üye sayısı : 
Oy verenler : 

Kabul edenler : 
Reddedenler : 

Çekinserler : 
Oya katılmayanlar : 

Açık üyelikler : 

Sonucu : (S. Sayısı : 768) 

184 
81 
67 
12 

2 
103 
— 

(Kabul Edenler) 

BURSA 
Şeb!ip Karamüliaoğiu 

ÇANAKKALE 
İmad ettin Elmas 

ÇORUM 
Abdullah Ercan 

EDİRNE 
Süleyman Sırrı Ergun 

ERZİNCAN 
Niyazi Unsal 

ESKİŞEHİR 
Hikmet Savaş 

GAZİANTEP 
Selâhattin Çolakoğlu 

HAKKÂRİ 
Naci Cidal 

İSTANBUL 
Rahmi Erdem 
Fevzi Hakkı Esatoğlu 
Mehmet Feyyat 
Fikret Gündoğan 
Besim Üstünel 

İZMİR 
Nurhan Artemiz 
Şeref Bakşık 
Kâmran Erkmenoğlu 

(Redde 

GİRESUN 

Ali Cüceoğlu 

HATAY 
Kemal Kılıçoğlu 

KAHRAMANMARAŞ 
Rıza Akgün 

KIRKLARELİ 

Beyti Arda 
KIRŞEHİR 

E. Akıp Aksaç 
KOCAELİ 

Abdullah Köseoğlu 

KONYA 
Mukbil Abay 
Erdoğan Bakkalbaşı 

MANİSA 
Mustafa Fahri Dayı 
Mehmet Tevfik Elmas -
yazar 

MUĞLA 
Fevzi Özer 

ORDU 
İdris Gürsoy 

SAKARYA 
Hasan Fehmi Güneş 

SİİRT 
Süreyya Öner 

SİVAS 
Temel Kitapçı 
Muhittin Taylan 

TEKİRDAĞ 
Hayri Mumcuoğlu 

ienler) 

İÇEL 
İsmail Çataloğlu 

İSTANBUL 

Tekin Arıburun 
Ali Oğuz 

(Çoğunluk yoktur.) 

TOKAT 
Zihni Betil 

URFA 
Abduiganii Demirttol 

UŞAK 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Behiç Sonbay 

CUMHURBAŞKANINCA 
SEÇİLEN ÜYELER 

Cihat Alpan 
Adile Ayda 
Muhsin Batur 
Zeyyat Baykara 
Kemal Cantürk 
Hüsamettin Çelebi 
Sadi Irmak 
H. Nail Kübalı 

Sabahattin Özbek 
N. Kemal Şentürk 
Metin Toker 

Halil Tunç 
Şerif Tüten 

KARS 
Yusuf Ziya Ayrım 

SİNOP 
Abdullah Vehbi Uğur 

ZONGULDAK 
Mehmet Ali Pestilci 
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TABİİ ÜYELER 1 
Ekrem Acuner 
Emanullah Çelebi 
Suphi Gürsoytrak 
Kâmil Karavelioğlu 1 
Sezai O Kan 
Selâhatt n Özgür 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
M. Nuri Âdemoğlu 
Kemâl Sarıöbrahimoğlu 
Mehmet Ünaldı (Bşk. V.) 

AFYONKARAHİSAR 
Kâzım Karaağaçlıoğlu 
Ahmet Karayiğit 

AĞRI 
Kasım Küfrevi 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Mehmet Atıf Benderlioğlu 
Turhan Kapanlı 
Yiğit Kökeı» 
ibrahim Öztürk 
Cengizhan Yorulmaz 

ANTALYA 
Şerafettin Paker 

AYDİN 
îskender Cenap Ege 
A. Metin Taş 

BALIKESİR 
Hikmet Aslanoğlu 
Raif Eriş 
t. Sıtkı Yırcalı 

BİNGÖL 
Mehmet Bilgin 

BİTLİS 
Kâmran İnan 

(Çekinserler) 

TABİİ ÜYELER 
M. Şükran Özkaya 
Haydar Tunçkanat 

(Oya Katılmayanlar) 

BOLU 1 
Orhan Ataullah Çalış 

BURSA 
İ, Sabri Çağlayangil 
Şeref Kayalar 
Barlas Küntay 

ÇANAKKALE 
İsmail Kutluk 

ÇANKIRI 
Gürhan Titrek 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Baha Akşit 
Hüseyin Atmaca 

DİYARBAKIR 
Selâhattin Cizrelioğlu ; 
Sabahattin Savcı 

ELAZIĞ 
M, Cahit Daîokay 
Hasan İldan 

ERZURUM 
Lûtfi Doğan 
Sakıp Hatımoğlu (İ. A.) 
Hilmi Nalbantoğlu 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 

GAZİANTEP 
Mehmet Kılıç 

GÎRESUN 
Hayrettin Erkmen 

GÜMÜŞHANE 
Ömer Naci Bozkurt 

HATAY 
Mustafa Deliveli 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İÇEL 
Talip Özdolay 

İSTANBUL 
| Erdoğan Adalı 

...., < B > 
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Solmaz Belül 1 
Ahmet Vefa Poyraz 

İZMİR 
Mehmet Münir Daldal 
Akın Özdemir 
Süleyman Tuncel 

KAHRAMANMARAŞ 
Adnan Karaküçük 

KARS 
Sırrı Atalay (Başkan) 
Muzaffer Şâmloğlu 

KASTAMONU . 
Ali Münif İslâmoğlu 
Mehmet Seydibeyoğlu 

KAYSERİ 
İbrahim Kirazoğiu 
Ziya Müezzinoğlu (B.) 
Sami Turan 

KOCAELİ 
Lütfi Tokoğlu 

KONYA 
Osman Nuri Canpoîat 
Muzaffer Demirtaş 
Ahmet Remzi Hatip 

KÜTAHYA 
Osman Albayrak 
Ahmet Özmumcu 

MALATYA 
Süleyman Efe 
Hamdi Özer 

MANİSA 
O rai Karaosmanoğlu 
Ruhi Tunakan 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
(İ. Ü.) 
Sait Mehmetoğlu 

MUĞLA 
Haldun Menteşeoğlu 

MUŞ 
İsmail İlhan 

e ^ « . <.... 
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NEVŞEHİR 
Ragıp Üner 

NİĞDE 
Abdullah Emre İleri 
Ergun Özkan 

ORDU 
Ata Bodur 
Orhan Vural 

RİZE 
Talât Doğan 

SAKARYA 
Osman Salihoğlu (Bşk. V.) 

SAMSUN 
Bahri! Cömert 
Sahan Demirdağ 
Ziya Gökalp Mülayim 
Refet Rendeci 

SİVAS 
Hüseyin Öztürk 
Tahsiin Türkay 

TEKİRDAĞ 
Orhan Öztrak 

TOKAT 
Cevdet Aykan 

TRABZON 
Ahmet İhsan Birincioğlu 
TTa sîi n Gı i v p,n 
A J - C l o C l l l V J LA V f i l 

Ahmet Cemil Kara 
TUNCELİ 

Nainı Taşan 

URFA 
Hasan Oral 

YOZGAT 
E. Süleyman Ergin 

ZONGULDAK 
Ahmet Demir Yüce 

CUMHURBAŞKANINCA 
SEÇİLEN ÜYELER 

Fethi Çelikbaş 
Safa Reisoğlu (İz.) 





Cumhuriyet Senatosu 
GÜNDEMİ 
48 NCl BİRLEŞİM 

18 . 4 . 1978 Sah 

Saat : 15.00 

A - BAŞKANLIK DÎVANININ GENEL 
KURULA SUNUŞLARİ 

B - İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK 
İŞLER 

II 
SORULAR VE GENEL GÖRÜŞME 

1. — Cumhuriyet Senatosu Tabii Üyesi Ahmet 
Yıldız'ın, yurt dışındaki bir doktor öğrencinin asker
lik durumuna dair İçişleri Bakanından sözlü sorusu, 
(6/67) (Veriliş tarihi : 31 . 3 . 1976) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Çelebi'nin, kurulması düşü
nülen alkaloid fabrikasına dair Başbakandan sözlü 
sorusu. (6/69) (Veriliş tarihi : 27 . 4 . 1976) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Eskişehir Üyesi Ömer 
Ucuzal'ın. Köy - Koop'un ithal ettiği traktörlere dair 
Köy İşleri Bakanından sözlü sorusu. (6/77) (Günde
me giriş tarihi : 29 . 3 . 1977) 

4. — Cumhuriyet Senatosu Sivas Üyesi Hüseyin 
Öztürk'ün, öğrenim çağındaki gençliğin içinde bulun
duğu duruma dair Başbakandan sözlü sorusu. (6/79) 
(Gündeme giriş tarihi : 9 . 8 . 1977) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Kütahya Üyesi Os
man Albayrak'ın, 26 Haziran tarihli gazetelerde ya
yınlanan «Bir habere ilişkin fotoğrafa» dair İçişleri 
Bakanından sözlü sorusu (6/80) (Gündeme giriş ta
rihi : 9 . S . 1977) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Aydın Üyesi Sadettin 
Demirayak'ın, Aydın Belediye Başkanına dair Sağlık 
ve Sosyal Yardım Bakanından sözlü sorusu. (6/82) 
(Gündeme giriş tarihi : 18 . 10 . 1977) 

7. — Cumhuriyet Senatosu Kırşehir Üyesi Akıp 
Aksaç'ın, Kırşehir İtinde, 1977 yılında buğday mah
sulüne arız olan «Kınacık» hastalığına dair Gıda -
Tarım ve Hayvancılık Bakanından sözlü sorusu 
(6/83) (Gündeme giriş tarihi : 25.10.1977) 

8. — Cumhuriyet Senatosu Aydın Üyesi Sadet
tin Demirayak'ın, Aydın ilinin Kuşadası ilçesindeki 
bir çay bahçesine dair Turizm ve Tanıtma Bakanın
dan sözlü sorusu. (6/84) (Gündeme giriş tarihi : 
25 . 10 , 1977) 

9. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Uğur 
Alacakaptan'ın, 24 Ekim 1977 tarihli Cumhuriyet 
Gazetesinde yayımlanan «1599 sayılı Tabanca» baş
lıklı yazıya dair İçişleri Bakanından sözlü sorusu. 
(6/86) (Gündeme giriş tarihi: 8 . 11 . 1977) 

10. — Cumhuriyet Senatosu Bursa Üyesi Şebip 
Karamullaoğlu'nun, Devlet Bakanı - Başlbakan Yar
dımcısına dair Başbakandan sözlü sorusu. (6/88) 
(Gündeme giriş tarihi: 20.12.1977) 

l i . — Cumhuriyet Senatosu Konya Üyesi Mukbil 
Abay'ın, Konya İlinin Güney bölgesindeki üzüm üre
ticilerinin durumuna dair Gıda - Tarım ve Hayvancı
lık ve Gümrük ve Tekel Bakanlarından sözlü sorusu. 
(6/89) (Gündeme giriş tarihi : 3.1.1978) 

i 2. — Cumhuriyet Senatosu Balıkesir Üyesi Ne
jat Sarhcah'nın, 11 Aralık 1977 tarihinden 5 Ocak 
1978 tarihine kadar geçen süre içinde Maliye Bakan
lığı tarafından hangi belediyelere ne miktar yardım 
yapıldığına dair Maliye Bakanından sözlü sorusu. 
(6/91) (Gündeme giriş tarihi: 24 : 1 . 1978) 

13. — Cumhuriyet Senatosu Zonguldak Üyesi Ah
met Demir Yüce'nin, Ticaret Bakanlığı binası giriş 
kısmındaki «Ergenekon efsanesini tasvir ve temsil 
eden tabloya» dair Ticaret Bakanından sözlü sorusu. 
(6/92) (Gündeme giriş tarihi: 24 . 1 . 1978) 

14. — Cumhuriyet Senatosu Mardin Üyesi Meh
met Ali Arıkan'ın, Mardinli vatandaşların Alman Fe
deral Devleti makamları tarafından Almanya'ya ka
bul olunmadıklarının doğru olup olmadığına dair Dış
işleri Bakanından sözlü sorusu. (6/81) (Gündeme gi
riş tarihi : 28 . 2 . 1978) 

15. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Metin Toker'in, boş Büyükelçiliklerin 
doldurulması ve diğer atamaların yapılması için ne 
gibi çalışmalar yapıldığına dair Dışişleri Bakanından 
sözlü sorusu. (6/93) (Gündeme giriş tarihi: 28 . 2 .1978) 

16. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Fethi Çelikbaş'ın, ilaç sanayimize dair 
Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanından sözlü sorusu. 
(6/94) (Gündeme giriş tarihi : 28 . 2 . 1978) 



III 
ÖNCELIKLE GÖRÜŞÜLMESI 
KARARLAŞTıRıLAN IŞLER 

1. — TBMM eski üyeleri hakkında Kanunun Mil
let Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet Se
natosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (M. 
Meclisi: 1/32; C. Senatosu : 1/554) (S. Sayısı: 768) 
(Dağıtım tarihi: 13.3.1978) ( 7 . 6 . 1 9 7 4 tarihinde 
Cumhurbaşkanı tarafından bir daha görüşülmek üze
re geri gönderilmiştir.) (C. Senatosundaki bitiş tarihi: 
9 . 5 . 1978) 

IV 
A - HAKLARINDA İVEDİLİK KARARI 

VERİLEN İŞLER 
3 - TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA 

GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 
i. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Viğit 

Kokerin, Kızılay a'tgeçidi ve çarşı yapımı inşaatıy
la ilgili Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/24) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 
fCoker'in, İstanbul'da Aksaray ve Sultanhamam'da 
vukubulan yangınlar hakkında Senato Araştırması is
teyen önergesi. (10/27) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca Se
çilen Üye Hüsamettin Çeiebi'nin. son altı ay içinde 
temeli a::hn tesislere dair Senato Araştırması iste 
yen önergesi. (10/53) 

4. — Cumhuriyet Senatosu Bahkesir Üyesi Nejat 
SaHıcah'nın ithal edilen bitkisel yağ ve margarin ko 
nusunda Senato Araştırması işlev?-< önergesi. (10/63) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Açana Üyesi Hayri 
öner in . Adana iline bağlı bazı ilçe köylerindeki 
YSE ve bayındırlık hizmetlerine dair Senato Araş
tırması isteyen önergesi. nO'66' 

6. — Başbakanlığa bağlı Toprak ve Tanm Re
formu Müsteşarlığı tarafından hazırlanmış olan yo 
neimek'k hakkında kurulan Cumhuriyet Senatosu 
Araştırma Komisyonu raporu. (10/16) (S. Sayısı • 
688) (Dağıtım tarihi : 28 . 3 . 1977) 

7. — 1975 yılı kömür üretimi, dağıtımı, müracaat 
ve dağıtım tarihleri hakkında kurulan Cumhuriyet 
Senatosu Araştırma Komisyonu raporu (10/30) (S 
Sayısı : 704) (Dağıtım tarihi : 1 8 . 4 . 1977) 

8. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçslen Üye Hüsamettin Çeiebi'nin, 1 Mayıs 1977 ta 
rihinde İstanbul Taksim Cumhuriyet Alanında mey 
dana gelen olaylara dair Senato Araştırması isteyen 
önergesi. (10/67) 

9. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Çeiebi'nin, 1 Ocak 1974 tari
hinden sonraki teşvik belgesi imalat izni ve fiyat tes
piti işlemlerine dair Senato Araştırması isteyen öner
gesi. (10/68) 

10. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Ni
yazi Ünsal'ın, TC Ziraat Bankasının açtığı krediler 
ve bunlara bağlı harcamalar hakkında Senato Araş
tırması isteyen önergesi. (10/69) 

11. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in, traktör imali, ithali ve bu hususa ilişkin ku
rulmuş şirket ve holdingler hakkında Senato Araştır
ması isteyen önergesi. (10/70) 

12. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in, Tarım ürünlerinin taban fiyatlarının tespit 
ve ilanı hakkında Senato Araştırması isteyen önerge 
si. (10/71) 

13. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in, sıtma ve bulaşıcı hastalıklarla mücadele hu
susunda Senato Araştırması isteyen önergesi. (16/72) 

14. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Ni
yazi Ünsal'ın, işkence olayları hakkında Senato Araş
tırması isteyen önergesi. (10/73) 

15. — Cumhuriyet Senatosu Rize Üyesi Talât Do-
ğan'ın, çay üretimi ile ilgili Senato Araştırması iste
yen önergesi. (10/74) 

16. — Cumhuriyet Senatosu Rize Üyesi Talât Do-
ğan'ın, sağlıkta can güvenliği konusunda Senato Araş 
tırması isteyen önergesi. (10/75) 

i 7. — Cumhuriyet Senatosu Manisa eski Üyesi Or
han Süersan'ın, Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 12 . 11 . 1969 tarih ve 71 sayılı Haftalık Karar 
cetvelindeki 5894 sayılı Kararının Genel Kurulda gö
rüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe Karma Komis
yonunun, 31 . 5 . 1971 tarih ve 6, 10 . 5 . 1972 tarih 
ve 6. 20 . 6 .1974 tarih ve 6, 3 . 3 . 1975 tarih ve 6, 
2 1 . 2 . 1977 tarih ve 6 sayılı raporları ile Komisyon 
Başkanlığının 8 . 2 . 1978 tarih ve 6 sayılı raporlar 
hakkında tezkeresi. (C. Senatosu : 4/81 - 4/22) S. Sa
yısı: 1574'e 5 nci ek) (Dağıtım tarihi-: 22.2.1978) 

18. — Kırklareli eski Milletvekili M. Orhan Türk-
kan'ın, Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
1 2 . 7 . i967 tarih ve 38 sayılı haftalrk Karar cetvelin
deki 2942 sayılı Kararının Genel Kurulda görüşülme
sine dair önergesi ve Dilekçe Karma Komisyonunun 
3 1 . 5 . 1971 tarih ve 17/1, 10 . 5 . 1972 tarih ve 17/1, 
20 . 6 . 1974 tarih ve 17, 3 . 3 . 1975 tarih ve 17, 
21 . 2 . 1977 tarih ve 17 sayılı raporları ile Komisyon 



Başkanlığının 8 . 2 . 1978 tarih ve 17, 17/1 sayılı ra
porlar hakkında tezkeresi. (C. Senatosu : 4/80 - 4/23) 
(S. Sayısı : 1575'e 5 nci ek) (Dağıtım tarihi: 22.2.1978) 

19. — Adalet Bakanı İsmail Müftüoğlu'nun (eski 
Adalet Bakanı) Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 22.7.1976 tarih ve 36 sayılı Haftalık Ka
rar Cetvelindeki 4257 sayılı Ahmet Barındırır'a ait 
Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 42 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Ko
misyonunun 21.2.1977 tarih ve 166 sayılı raporu 
ile Komisyon Başkanlığının 8.2.1978 tarih ve 166 
sayılı Rapor hakkında tezkeresi. (C. Senatosu : 4/294) 
(S. Sayısı: 670'e 1 nci ek) (Dağıtım tarihi: 22.2.1978) 

20. — İçişleri Bakanı Oğuzhan Asiltürk'ün (eski 
İçişleri Bakanı) Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 22.7.1976 tarih ve 36 sayılı Haftalık 
Karar Cetvelindeki 4276 sayılı Mustafa Altınok'a 
ait Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 
140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince Kara
rın Genel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Kar
ma Komisyonunun 21.2.1977 tarih ve 165 sayılı 
raporu ile Komisyon Başkanlığının 8.2.1978 tarih 
ve 165 sayılı rapor hakkında tezkeresi. (C. Sena
tosu : 4/293) (S. Sayısı : 671'e 1 nci ek) (Dağıtım 
tarihi : 22.2.1978) 

21. — Antalya Milletvekili (eski Maliye Bakanı) 
Deniz Baykal'ın, Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kumlunun 1.11.1974 tarih ve 1 sayılı Haftalık Ka
rar Cetvelindeki 11 sayılı Melek İpkin'e ait Kara
nın Genel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Kar
ma Komisyonunun 21.2.1977 tarih ve 151 sayılı 
raporu ile Komisyon Başkanlığının 8.2.1978 tarih 
ve 151 sayılı Rapor hakkında tezkeresi. (C. Sena
tosu: 4/283) (S. Sayısı : 672'ye 1 nci ek) (Dağıtım 
tarihi : 22.2.1978) 

22. — Milli Savunma Bakanı Ferid Melen'in (es
ki Milli Savunma Bakanı) Dilekçe Karma Komisyo
nu Genel Kurulunun 22 . 7 . 1976 tarih ve 36 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 4254 sayılı Ramazan 
Kurt'a ait Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı 
ve 140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince Ka
rarın Genel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Kar
ma Komisyonunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 161 sayılı 
raporu ile Komisyon Başkanlığının 8 . 2 . 1978 ta
rih ve 161 sayılı rapor hakkında tezkeresi. (C. Sena
tosu: 4/289) (S. Sayısı: 676'ya 1 nci ek) (Dağıtım ta
rihi : 22 . 2 . 1978) 

23. — Milli Savunma Bakanı Ferid Melen'in (es
ki Milli Savunma Bakanı) Dilekçe Karma Komisyo
nu Genel Kurulunun 22 . 7 . 1976 tarih ve 36 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 4268 sayılı Ali Savaş'a 
ait Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince Kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Ko
misyonunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 162 sayılı raporu 
ile Komisyon Başkanlığının 8 . 2 . 1978 tarih ve 162 
sayılı rapor hakkında tezkeresi. (C. Senatosu : 4/290) 
(S. Sayısı: 677 ye 1 nci ek) (Dağıtım tarihi: 22.2.1978) 

24. — C. Senatosu eski Urfa Üyesi Halil Balkıs, 
C. Senatosu İzmir eski Üyesi Orhan Kor ve Çanakkale 
eski Milletvekili Zekiye Gülsen'in Dilekçe Karma Ko
misyonu Genel Kurulunun 15 .4 .1975 tarih ve 3 sa
yılı Haftalık Karar Cetvelindeki 129 sayılı Burhan 
Göksel'e ait Kararın Genel Kurulda görüşülmesine 
dair önergeleri ve Dilekçe Karma Komisyonunun 
21 . 2 . 1977 tarih ve 155 - 156 - 157 sayılı rapor
ları ile Komisyon Başkanlığının 8 . 2 . 1978 tarih ve 
155, 156, 157 sayılı raporlar hakkında tezkeresi. (C. 
Senatosu: 4/287) (S. Sayısı: 678'e 2 nci ek) (Dağıtım 
tarihi: 23.2.1978) 

25. — Prof. Dr. Safa Reisoğlu'nun (eski Milli 
Eğitim Bakanı dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 28 . 6 . 1973 tarih ve 160 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 19212 sayılı Fikriye Ok-
yay'a ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı 
ve 140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince ka
rarın Genel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Kar
ma Komisyonunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 154 sayılı 
raporu ile Komisyon Başkanlığının 8 . 2 . 1978 tarih 
ve 154 sayılı rapor hakkında tezkeresi. (C. Senatosu : 
4/286) (S. Sayısı : 679'a 1 nci ek) (Dağıtım tarihi : 
23 . 2 . 1978) 

26. — İstanbul eski Milletvekili (eski Milli Savunma 
Bakanı) İlhamı Sancar'ın Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 1 . 1 1 . 1974 tarih ve 1 sayılı Flaf-
calık Karar Cetvelindeki 23 sayılı Yaşar Kaleli'ye ait 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel 
Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Komis
yonunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 153 sayılı raporu ile 
Komisyon Başkanlığının 8 . 2 . 1978 tarih ve 153 sa
yılı rapor hakkında tezkeresi. (C. Senatosu : 4/285) 
(S. Sayısı : 680'e 1 nci ek) (Dağıtım tarihi: 22.2.1978) 

27. — Prof. Dr. Bedri Gürsoy'un (eski Maliye 
Bakanı dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 29 . 11 . 1972 tarih ve 135 sayılı Haftalık 
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Karar Cetvelindeki 16459 sayılı İshak Şafak'a ait ka- { 
rarın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sayılı i 
Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel 
Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Komis
yonunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 52 sayılı raporu ile 
Komisyon Başkanlığının 8 . 2 . 1978 tarih ve 52 sayılı 
rapor hakkında tezkeresi. (C. Senatosu : 4/282) (S. 
Sayısı : 681'e 1 nci ek) (Dağıtım tarihi : 23 . 2 . 1978) 

28. — Cumhuriyet Senatosu Ordu eski Üyesi Selâ-
hattin Acar'ın, Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 22 . 7 . 1976 tarihli ve 36 sayılı Haftalık 
Karar Cetvelindeki 4264 sayılı Cemal Maden'e ait 
Kararın Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi 
ve Dilekçe Karma Komisyonunun 21 . 2 . 1977 tarih I 
ve 158 sayılı Raporu ile Komisyon Başkanlığının 
8 . 2 . 1978 tarih ve 15S sayılı rapor hakkında tez
keresi. (C. Senatosu : 4/288) (S. Sayısı : 682'ye 1 nci 
ek) (Dağıtım tarihi : 23 . 2 . 1978) 

29. — Kütahya eski Milletvekili Mesut Erez'in 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
12 . 11 . 1969 tarihli ve 71 sayılı Haftalık Karar 
Cetvelindeki 5872 sayılı İhsan Önesen'e ait kararın 
Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilek
çe Karma Komisyonunun 6 . 6 . 1974 tarih ve 7, 
3 . 3 . 1975 tarih ve 7, 21 . 2 . 1977 tarih ve 7 sa
yılı raporları ile Komisyon Başkanlığının, 1 . 3 . 1978 
tarih ve 7 sayılı rapor hakkında tezkeresi. (C. Sena
tosu : 4/160) (S, Sayısı : 360'a 3 ncü ek) (Dağıtım 
tarihi : 14 . 3 .1978) 

30. — Adana Milletvekili Ahmet Topaloğlu'nun, 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun I 
12 . 11 . 1969 tarihli ve 71 sayılı Haftalık Karar 
Cetvelindeki 5871 sayılı Şerife Önkal'a ait kararın 
Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilek
çe Karma Komisyonunun 6 . 6 . 1974 tarih ve 1, I 
3 . 3 . 1975 tarih ve 1, 21 . 2 . 1977 tarih ve 1 sa
yılı raporları ile Komisyon Başkanlığının 1 . 3 . 1978 
tarih ve 1 sayılı rapor hakkında tezkeresi. (C. Sena
tosu : 4/163) (S. Sayısı : 361'e 3 ncü ek) (Dağıtım 
tarihi : 14 . 3 . 1978) 

31. — Adana Milletvekili Ahmet Topaloğlu'nun, 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
12 . 11 . 1969 tarih ve 71 sayılı Haftalık Karar Cet
velindeki 5875 sayılı Ayşe Dursun'a ait kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun 6 . 6 . 1974 tarih ve 3, 
3 . 3 . 1975 tarih ve 3, 21 . 2 . 1977 tarih ve 3 sa- I 
yılı raporları ile Komisyon Başkanlığının 1 . 3 . 1978 j 

tarih ve 3 sayılı rapor hakkında tezkeresi, (C. Sena
tosu : 4/162) (S. Sayısı : 362'ye 3 ncü ek) (Dağıtım 
tarihi : 14 . 3 . 1978) 

32. — Ziya Müezzinoğlu'nun (Eski Maliye Ba
kanı - Dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 8 . 6 . 1972 tarih ve 128 sayılı Haftalık 
Karar Cetvelindeki 15558 sayılı Aziz Ronabar'a ait 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanununun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Ko
misyonunun, 6 . 6 . 1974 tarih ve 29, 3 . 3 . 1975 
tarih ve 29, 21 . 2 . 1977 tarih ve 29 sayılı raporları 
ile Komisyon Başkanlığının 1 . 3 . 1978 tarih ve 29 
sayılı rapor hakkında tezkeresi. (C. Senatosu : 4/164) 
(S. Sayısı : 365'e 3 ncü ek) (Dağıtım tarihi : 
14 . 3 . 1978) 

33. — Ziya Müezzinoğlu'nun (Eski Maliye Baka
nı - Dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 1 . 11 . 1970 tarih ve 15 sayılı Haftalık 
Karar Cetvelindeki 1274 sayılı Tahir Şanlı'ya ait 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel 
Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Komis
yonunun, 20 . 6 . 1974 tarih ve 33, 3 . 3 . 1975 tarih 
ve 33, 21 . 2 . 1977 tarih ve 33 sayılı raporları ile Ko
misyon Başkanlığının 1 . 3 . 1978 tarih ve 33 sayılı 
rapor hakkında tezkeresi (C. Senatosu : 4/169) (S. 
Sayılı : 377'ye 3 ncü ek( (Dağıtım tarihi : 14.3.1978) 

34. — Ziya Müezzinoğlu'nun (Eski Maliye Bakanı 
Dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulu
nun 8 . 6 . 1972 tarih ve 128 sayılı Haftalık Karar Cet
velindeki 15564 sayılı Kemal Derin'e ait kararın tatbik 
edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sayılı Kanunun 
12 nci maddesi gereğince kararın Genel Kurulda gö
rüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe Karma Komis
yonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 34, 6 . 3 . 1975 tarih 
ve 34, 21 . 2 . 1977 tarih ve" 34 sayılı raporları ile 
Komisyon Başkanlığının 1 . 3 . 1978 tarih ve 34 sa
yılı rapor hakkında tezkeresi. (C. Senatosu : 4/3 81) 
(S. Sayısı : 399'a 3 ncü ek) (Dağıtım tarihi : 
14 . 3 . 1978) 

35. — Kütahya eski Milletvekili (Eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in, Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 28 . 5 . 1969 tarih ve 64 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 5106 sayılı Nuri Öner'e 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 
140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın 
Genel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma 
Komisyonunun, 11 . 7 . 1974 tarih ve 51, 6 . 3 . 1975 



tarih ve 51, 21 . 2 . 1977 tarih ve 51 sayılı raporları 
ile Komisyon Başkanlığının, 1 . 3 . 1978 tarih ve 
51 sayılı rapor hakkında tezkeresi. (C. Senatosu : 
4/199) (S. Sayısı : 402'ye 3 ncü ek) (Dağıtım tari
hi : 14 . 3 . 1978) 

36. — Eski Milli Savunma Bakam Ferid Melen'in 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
22 . 7 . 1976 tarih ve 36 sayılı Haftalık Karar Cetve
lindeki 4243 sayılı Abdussamet Orhan Mestçi'ye ait 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
ydı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel 
Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Komis
yonunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 163 sayılı raporu ile 
Komisyon Başkanlığının 1 . 3 . 1978 tarih 163 sayılı 
rapor hakkında tezkeresi. (C. Senatosu : 4/291) (S. 
Sayısı : 675'e 1 nci ek) (Dağıtım tarihi : 14 . 3 .1978) 

37. — Cumhuriyet Senatosu Tabii Üyesi Meh
met Özgüneş'in, Cumhuriyet Senatosu Hesaplarını 
inceleme Komisyonu raporlarının Genel Kurulda 
ne şekilde işleme tabi tutulacağına dair önergesi ve 
Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (C. Sena
tosu : 5/6) (S. Sayısı : 761) (Dağıtım tarihi : 
27 . 2 .. 1978) 

38. — Cumhuriyet Senatosu Yozgat Üyesi Süley
man Ertuğrul Ergin'in yasama dokunulmazlığının kal
dırılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhu
riyet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu rapo
ru. (3/1218) (S. Sayısı : 769) (Dağıtım tarihi : 7.4.1978) 

39. — Cumhuriyet Senatosu Tabii Üyesi Ahmet 
Yıldız'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılması hak
kında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Senatosu 
Anayasa vs Adalet Komisyonu raporu. (3/1275) (S. 
Sayısı : 770) (Dağıtım tarihi : 7.4.1978) 

40. — Cumhuriyet Senatosu Gaziantep Üyesi Se-
lahattin Çolakoğlu'nun yasama dokunulmazlığının 
kaldırılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cum
huriyet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu rapo
ru. (3/1276) (S. Sayısı : 771) (Dağıtım tarihi: 7.4.1978) 

41. — Cumhuriyet Senatosu Tabii Üyesi Haydar 
Tunçkanat'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılma
sı hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Se
natosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/1287) 
(S. Sayısı : 772) (Dağıtım tarihi : 7.4.1978) 

42. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Niya
zi Ünsal'ın, yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Se
natosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. 
(3/1194) (S. Sayısı : 773) (Dağıtma tarihi : 12,4.1978) 
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